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Protokół Nr 2/2026 

posiedzenia Komisji Infrastruktury Technicznej,  

Inwestycji 23 luty 2026 roku 

 

Punkt 1. Otwarcie posiedzenia Komisji.  

 

Pan Radny Andrzej Cieśla Przewodniczący Komisji powitał członków Komisji i gości zebranych 

na posiedzeniu Komisji Infrastruktury Technicznej, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego, które 

rozpoczęło się o godzinie 15.00 w sali 303 Starostwa Powiatowego w Kraśniku. 

Stan: 4/5 

 

Nieobecna Pani Radna Edyta Dudzińska 

 

Punkt 2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

 

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.  

2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu Nr 1 z 26 stycznia 2026 roku. 

4. Informacja Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego i Zarządu Powiatu  

o realizacji zadań administracyjnych i sprawowaniu nadzoru w zakresie budownictwa na 

terenie Powiatu. 

5. Informacja Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie o stanie technicznym 

wałów przeciwpowodziowych oraz zamierzeniach inwestycyjnych dotyczących 

melioracji na terenie Powiatu. 

6. Informacja o współpracy z miastami partnerskimi i planach dalszej współpracy. 

7.  Sprawy bieżące.  

8.  Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że Wydział Inwestycji zwrócił się z prośba o 

wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu 

Kraśnickiego jako partnera do projektu pn. „Zadbajmy o kondycję – modernizacja obiektu 

odkrytej pływalni MOSiR w Kraśniku” w ramach programu Fundusze Europejskie dla 

Lubelskiego 2021-2027. Zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w tym punkcie. 
  

Pan Przewodniczący Komisji wobec braku chętnych zapytał kto jest za wprowadzeniem 

przedstawionej zmiany porządku obrad. 

 

„za” głosowało – 4 radnych, 

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” – brak. 

 

Komisja Infrastruktury Technicznej, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego 4 głosami „za” 

jednogłośnie wprowadziła zmianę porządku obrad. 
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Pan Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku posiedzenia 

Komisji wraz z wprowadzoną zmianą. 

 

„za” głosowało – 4 radnych, 

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” – brak. 

 

Komisja Infrastruktury Technicznej, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie 4 głosami 

„za” przyjęła porządek posiedzenia Komisji. 

 

Punkt 3. Przyjęcie protokołu Nr 1 z dnia 26 stycznia 2026 r. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół został udostępniony w systemie eSesja, 

następnie zapytał, czy ktoś ma uwagi do protokołu Nr 1 z dnia 26stycznia 2026.  

 

Uwag nie było. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za przyjęciem protokoły Nr 1 z dnia 26 stycznia 2026 

roku.  

„za” głosowało – 4 radnych, 

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” – brak. 

 

Komisja Infrastruktury Technicznej, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie 4 głosami 

„za” przyjęła protokół Nr 1 z 26 stycznia 2026 roku. 

 

Stan 4/5 

 

Punkt 4. Informacja Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego i Zarządu 

Powiatu o realizacji zadań administracyjnych i sprawowaniu nadzoru w zakresie 

budownictwa na terenie Powiatu. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że materiały zostały udostępnione w systemie eSesja, 

następnie poprosił Pana Marcina Kwiatka Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego  

o przedstawienie informacji.  

 

Pan Inspektor poinformował, że w czerwcu miała miejsce burza, która spowodowała zniszczenia 

budynków. W związku z powyższym stan 10 budynków zagrażał życiu bądź zdrowi. Jeżeli chodzi  

o liczbę wydanych zezwoleń na budowę, z roku na rok liczba ta jest stała.  Budowane są nowe 

sklepy, powstał Komisariat Policji. Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w 2025 roku 

wydał 195 aktów. Działalność inspekcyjno – kontrolna oraz orzecznicza prowadzona przez 

Inspektorat ma na celu doprowadzenie obiektów budowlanych do zgodności z przepisami, a tym 



3 

 

samym przyczynia się do bezpieczniejszego korzystania z obiektów budowlanych zlokalizowanych 

na terenie powiatu. Dodał, że w 2026 roku miały miejsce dwie katastrofy budowlane w związku  

z obfitymi opadami śniegu.  

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Zapytał, czy były wydawane decyzję dotyczące 

rozbiórki budynku. 

 

Pan Inspektor zaprzeczył. Dodał, że jeżeli chodzi o rozbiórki starych budynków istnieje problem  

z ustaleniem właścicieli. Nakładane są mandaty zazwyczaj na kierownika budowy, ponieważ to 

kierownik a nie inwestor posiada wiedzę i zna przepisy, o których powinien poinformować 

inwestora.  

 

Pan Radny Tadeusz Dziurda zapytał o średnią kwotę mandatu nałożonego przez Inspektora 

Nadzoru Budowlanego.  

 

Pan Inspektor wyjaśnił, że nałożonych zostało 9 mandatów w kwocie 750 zł. Zazwyczaj były to 

mandaty za niezgłoszenie rozpoczęcia budowy. 

 

Komisja Infrastruktury Technicznej, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego zapoznała się  

z informacją Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego i Zarządu Powiatu o realizacji 

zadań administracyjnych i sprawowaniu nadzoru w zakresie budownictwa na terenie 

Powiatu. 

 

Punkt 5. Informacja Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie o stanie 

technicznym wałów przeciwpowodziowych oraz zamierzeniach inwestycyjnych dotyczących 

melioracji na terenie Powiatu. 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że materiały zostały udostępnione w systemie eSesja, 

następnie poprosił Panią Beatę Kuś Kierownika Wydziału Roolnictwa, Leśnictwa  

i Ochrony Środowiska o ich przedstawienie. 

Pani Kierownik poinformowała, że nie czuje się kompetentna do udzielenia odpowiedzi, ponieważ 

nie posiada wiedzy na ten temat. Pani Kierownik dodała, jest to zakres merytoryczny pracy 

Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego i dotyczy zagadnień związanych z stanem 

wałów przeciwpowodziowych i Pan Kierownik mógłby udzielić szerszych informacji. Wydział 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska nie współpracuje z Nadzorami Wodnymi. Dodała, że w latach 

Poprzednich Starosta wydawał pozwolenia wodno – prawne, po zmianie przepisów nie jest to 

kompetencją Starosty. Wyjaśniła, że wysłała prośbę o udzielenie informacji do Nadzorów Wodnych 

i odpowiedzi udzielił Zarząd Zlewni w Zamościu, Sandomierzu, Stalowej Woli, Kraśniku, 

Annopolu oraz Radomiu. Zarząd Zlewni w Kraśniku nie udzielił odpowiedzi. Pozostałe Zarządy 

wysłały stosowne informacje, opisujące zakres prac prowadzonych na wałach jak również, 

informacje o  nie prowadzeniu inwestycji na wałach przeciwpowodziowych. 

Pani Kierownik dodała, że wykonywane są przeglądy wałów z udziałem Wydziału Bezpieczeństwa 

i Zarządzania Kryzysowego.  
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Pan Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że z przesłanych informacji wynika, że stan wałów 

powodziowych jest dobry i nie stwarza zagrożenia. Prace wykonywane na wałach będą polegały na 

usuwaniu tam i zatorów w ciekach w oparciu o wykorzystanie własnego zaplecza technicznego  

i osobowego.   

Komisja Infrastruktury Technicznej, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego zapoznała się  

z informacją Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie o stanie technicznym wałów 

przeciwpowodziowych oraz zamierzeniach inwestycyjnych dotyczących melioracji na terenie 

Powiatu. 

Punkt 6. Informacja o współpracy z miastami partnerskimi i planach dalszej współpracy. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że materiały zostały udostępnione w systemie eSesja, 

następnie poprosił Panią Agnieszkę Gremlas Kierownika Wydziały Promocji o ich przedstawienie.  

 

Pani Kierownik poinformowała, że współpraca zagraniczna Powiatu Kraśnickiego realizowana jest 

w oparciu o trwałe fundamenty zawarte w umowach partnerskich z miastami Browary oraz Sławuta 

na Ukrainie, a także z węgierskim miastem Püspökladány. W minionych latach dynamika tych 

relacji została poddana weryfikacji przez czynniki niezależne od samorządu. Z uwagi na politykę 

budżetową oraz niestabilną sytuację geopolityczną w Europie Wschodniej, władze Powiatu podjęły 

odpowiedzialną decyzję o zredukowaniu liczby delegacji oraz rezygnacji z organizacji kosztownych 

wydarzeń międzynarodowych na terenie powiatu. Dodała, że samorząd stara się realizować 

działania zgodnie z umową partnerską, jednak obecna sytuacja polityczna i społeczna sprawia, że 

współpraca jest utrudniona, a priorytetem pozostaje solidarność i wsparcie dla Ukrainy. Mając na 

uwadze konieczność zachowania dyscypliny budżetowej oraz biorąc pod uwagę dynamiczną  

i niepewną sytuację geopolityczną, Powiat Kraśnicki podjął decyzję o odstąpieniu od organizacji 

spotkań międzynarodowych, koncentrując dostępne zasoby na realizacji kluczowych zadań 

własnych oraz zapewnieniu bezpieczeństwa mieszkańcom. W obecnych realiach, gdzie 

bezpieczeństwo i odpowiedzialność finansowa są priorytetami, wiele samorządów decyduje 

się na podobne kroki i rezygnuje z kosztownych delegacji czy wydarzeń międzynarodowych 

na rzecz lokalnych potrzeb. Sytuacja geopolityczna, zwłaszcza w regionach położonych bliżej 

wschodniej granicy, narzuca naturalną ostrożność. Zamiast szerokiej dyplomacji, uwaga przesuwa 

się na stabilność wewnętrzną i wsparcie lokalnej społeczności. Wyjaśniła, że pomimo faktu, że  

w minionym roku budżetowym Powiat Kraśnicki – kierując się dyscypliną finansową oraz analizą 

napiętej sytuacji geopolitycznej – przyjął strategię ograniczania kosztownych inicjatyw 

międzynarodowych, priorytetem pozostało podtrzymywanie najcenniejszych relacji partnerskich. 

Fundamentem tych porozumień jest bowiem systematyczne upowszechnianie kultury, dorobku oraz 

unikalnych tradycji regionu. Realizacją tego postulatu w praktyce była wizyta  

w węgierskim mieście Püspökladány. W odpowiedzi na zaproszenie strony partnerskiej, które 

wpłynęło do urzędu w kwietniu, delegacja Powiatu Kraśnickiego wzięła udział w Festiwalu 

Gotowania Koguta w dniach 6–9 czerwca 2025 roku. Wydarzenie to stało się doskonałą 

płaszczyzną do zacieśniania więzi z przedstawicielami samorządu Püspökladány w celu planowania 

przyszłych, niskokosztowych projektów społecznych i aktywnego reprezentowania interesów 

powiatu w środowisku międzynarodowym, co mimo trudnej sytuacji globalnej, pozwala zachować 

ciągłość współpracy wypracowanej przez lata. Poinformowała, że mimo ograniczeń w wizytach 

osobistych, współpraca jest podtrzymywana poprzez stałą wymianę korespondencji z okazji świąt 

państwowych i religijnych. Powiat deklaruje dalsze starania na rzecz podtrzymywania tych więzi, 
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uznając je za kluczowe w sferze kulturowej, społecznej i gospodarczej. W kolejnych latach 

planowane jest dalsze rozwijanie współpracy partnerskiej m.in. poprzez udział w projektach 

międzynarodowych oraz udział w wydarzeniach społecznych i kulturalnych odbywających się  

w miastach partnerskich Powiatu Kraśnickiego. 

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Zapytał czy przedstawiciele miast partnerskich 

chętnie korzystają z zaproszeń. 

 

Pani Kierownik wyjaśniła, że w roku poprzednim delegacja nie skorzystała z zaproszenia ale 

kontakt jest utrzymywany. Dodała, że jeżeli chodzi o organizację różnego rodzaju turniejów, 

mistrzostw do Powiatu Kraśnickiego przyjeżdżają delegacje z różnych państw. 

 

Komisja Infrastruktury Technicznej, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego zapoznała się  

z informacją o współpracy z miastami partnerskimi i planach dalszej współpracy.  

 

Punkt 7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Kraśnickiego 

jako partnera do projektu pn. „Zadbajmy o kondycję – modernizacja obiektu odkrytej 

pływalni MOSiR w Kraśniku” w ramach programu Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 

2021-2027. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że projekt uchwały został wprowadzony do porządku 

obrad, następnie poprosił Pana Radnego Michała Stawiarskiego Dyrektora Miejskiego o jego 

przedstawienie. 

 

Pan Radny Michał Stawiarski poinformował, że przystąpienie do partnerstwa pomoże  

w uzyskaniu dodatkowych punktów w projekcie dotyczącym rewitalizacji pływalni. Wkład Powiatu 

ma wynieść 16 000 zł brutto, z przeznaczeniem zakup wózka dla osób z niepełnosprawnościami, 

rękawków wspomagających naukę pływania czy „makaronów”. Dodał, że dzieci z Miasta Kraśnik, 

ze Szkoły Specjalnej będą mogły uczestniczyć w projekcie, jak również w dalszej perspektywie dla 

tych dzieci będą dedykowane zajęcia. Wyjaśnił, że z pływalni korzysta nie tylko Szkoła Specjalna 

w Kraśniku, ale również Specjalny Ośrodek Szkolno- Wychowawczy w Olbięcinie, WTZ-y jak 

również DPS-y. Zajęcia odbywają się we czwartki, uczestnicy mają zapewnionych opiekunów, 

mogą również spędzić czas w jakuzy. Następnie poinformował, że po realizacji modernizacji 

basenu odkrytego planowane jest jego funkcjonowanie nie tylko w miesiącach lipiec sierpień ale 

również w czerwcu i we wrześniu. Będzie to możliwe dzięki nowym pompom, które nagrzeją wodę 

do odpowiedniej temperatury. Na realizację inwestycji Miasto Kraśnik zabezpieczyło kwotę 

5 300 000 zł.  

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał o procent środków jaki można uzyskać na realizację 

inwestycji.  

 

Pan Radny Michał Stawiarski wyjaśnił, że jest to na poziomie 70%. Rozstrzygnięcie planowane jest 

w kwietniu.  

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał na ile lat zostało zaplanowane zadanie. 



6 

 

 

Pan Radny Michał Stawiarski wyjaśnił, że zależne to będzie czy zadanie zostanie podzielone na 

etapy, gdzie w I etapie zrealizowana zostanie niecka główna i mały brodzik natomiast drugi etap 

dotyczył będzie atrakcji wodnych. Realizacja dwuetapowa będzie realizowana przez dwa lata. 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał czy zaplanowane zostały miejsca parkingowe.  

 

Pan Radny Michał Stawiarski wyjaśnił, że jest to problematyczna kwestia z uwagi na brak miejsca. 

Następnie poinformował, że w styczniu 2026 roku MOSiR wypracował kwotę 270 000 brutto, 

dochód netto stanowi kwotę około 230 000 zł. W roku poprzednim kwota ta wynosiła 170 000 zł, 

natomiast dwa lata wcześniej kwota wynosiła 130 000 zł. W lutym kwota ta już wynosi 220 000 zł. 

Dodał, że koszty utrzymania pływalni są wyższe z uwagi na niskie temperatury.  

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały  

przystąpienia Powiatu Kraśnickiego jako partnera do projektu pn. „Zadbajmy o kondycję – 

modernizacja obiektu odkrytej pływalni MOSiR w Kraśniku” w ramach programu Fundusze 

Europejskie dla Lubelskiego 2021-2027. 

 

za” głosowało – 4 radnych, 

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” – brak. 

 

Przy 4 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i braku głosów „wstrzymuje się” Komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały przystąpienia Powiatu Kraśnickiego jako partnera do projektu pn. 

„Zadbajmy o kondycję – modernizacja obiektu odkrytej pływalni MOSiR w Kraśniku” w ramach 

programu Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 2021-2027. 

 

Punkt 8. Sprawy bieżące. 

Pan przewodniczący Komisji zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie. 

Brak głosów.  

Punkt 9. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Pan Przewodniczący Komisji o godzinie 15.40 zakończył 

posiedzenie Komisji Infrastruktury Technicznej, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego. 

 

    Protokołowała               Przewodniczący Komisji 

    Dorota Huber                                  Andrzej Cieśla    

    


